



Beatificación del padre Cresticelli

ROMA, 18.—Esta mañana se ha celebrado la primera beatificación del año 1951, la del misionero italiano padre Alberico Cresticelli, martirizado y muerto en China durante la revuelta de los bóxers el año 1900.

Nacido en Altavilla, cerca de Nápoles, en 1863, Alberico Cresticelli fué ordenado sacerdote en 1887. Al año siguiente salía para China y durante diez años recorrió pueblo tras pueblo, predicando, administrando los santos sacramentos y realizando fundaciones, de las que la más saliente fué la Escuela Misionera del aparato Shensi meridional.

Tan eficaz fué la labor del padre Cresticelli, que concitó muy particularmente los odios de los dirigentes locales, quienes al estallar la revuelta citada amotinaron a las turbas contra él. El padre Cresticelli fué torturado durante veinticuatro horas y, finalmente, muerto a hachazos.

La ceremonia de beatificación se desarrolló en la basílica de San Pedro, a las diez de la mañana. El cardenal de la basílica monseñor Anichini, dió lectura, previa autorización del prefecto de la Sagrada Congregación de Ritos, cardenal Micara, el decreto pontificio de beatificación; entonces se continuó solemnemente Te Deum y celebrándose el santo sacrificio de la misa.

El Papa Pío XII visitará la basílica para venerar, en el altar de la Confesión, al nuevo beato.—EFE.

El tiempo en España

Halagüeña situación de los embalses.—¿Alcanzaremos los 4.000 millones de metros cúbicos de agua del año de 1947?—Es muy posible que los superemos.—Para los campos y para los ganados parecen excesivas las lluvias y nieves pasadas.—El paro campesino.

Recordamos: al mediar el mes de febrero de 1947 disponíamos en nuestros embalses de una cantidad de agua aproximadamente igual a la que tenemos ahora, es decir, de unos 2.300 millones de metros cúbicos de agua. A partir de aquel momento comenzaron a subir de nivel precipitadamente y al empezar marzo ya contaban más de 4.000. ¿Por qué? Pues muy sencillo: porque los meses de enero, febrero y marzo de dicho año fueron lluviosos, especialmente el de enero.

Recordando estas cosas, cabe preguntarse: ¿se repetirá en el presente año lo que sucedió en el año 1947? Y la respuesta puede aventurarse uno a darla afirmativa al notar que ahora llevamos ya, como ocurrió entonces, casi tres meses seguidos—nótese esto de seguidos—de precipitaciones atmosféricas abundantes.

Alcanzaremos, pues, los 4.000 millones de metros cúbicos de agua y aun es posible que—de propina—nos den hasta los 5.000 pues hay que considerar bien las cantidades de nieve que se van acumulando en los embalses naturales—los neveros de las montañas—y que se volcará sobre los ríos cuando sobrevenga el deshielo primaveral.

De importancia manifiesta para toda España es observar la subida rápida que han dado los embalses en la semana última pues ha sido de 412 millones de metros cúbicos de agua, o, dicho en kilovatios-hora disponibles, de 83 millones de éstos.

Pero más de ponderar es la crecida que han dado los antes empobrecidos embalses de Andalucía, obedeciendo, sin duda, este

“Este es un día de gran felicidad para mí; traigo mensajes de mucha amistad para España”

dijo a los periodistas el nuevo embajador de EE. UU., Mr. Griffis, que ha llegado esta mañana a Cádiz en el trasatlántico “Independence”

40 nuevas asociaciones de cooperación sindical (el 60 por 100 agrícolas y ganaderas) se han constituido en España durante el mes de enero pasado

Llegada del nuevo embajador norteamericano

CADIZ.—Sobre las ocho y media de la mañana de hoy, a bordo del trasatlántico «Independence» ha llegado a este puerto el nuevo embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Stanton Griffis.

Acudieron a recibirle el encargado de Negocios de Norteamérica en España, Mr. John Jones; consejero para Asuntos Económicos, Mr. Daniel Braddock; agregado militar, coronel W. Shipp; agregado aeronáutico, Mr. Milton Towner; agregado naval, capitán de fragata Adolph Oswald; agregado de prensa y primer secretario de Embajada, Mr. Dorsey Fischer, y el cónsul de los Estados Unidos en Sevilla, Mr. Robert Wilson, todos ellos con sus respectivas señoras, así como el director general de Turismo, señor Bolin y el director del NO-DO, señor Soriano.

También acudieron a recibir al nuevo embajador, numerosos pe-

riodistas, quienes, en uno de los grandes salones del «Independence» fueron después recibidos por Mr. Griffis. En dicha entrevista, que resultó muy cordial, el nuevo embajador norteamericano manifestó a los periodistas que «para él, era un día de gran felicidad, este de 19 de febrero, de 1951, en el que llega de nuevo a tierra española como embajador de su Nación de la que trae numerosos mensajes de verdadera amistad para España». También dijo Mr. Griffis que era bueno que, los Estados Unidos y España vuelvan a tener embajadores, una vez más y que venía animado de los mejores deseos para la mayor cooperación entre ambos países, en todos los órdenes, para cuyo afán estaba dispuesto a poner cuanto estuviera de su parte.

Poco después subieron también a bordo del «Independence», el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, quien saludó al embajador Mr. Stanton Griffis, en nombre del ministro de Asuntos Exteriores español, señor Martín Artaj, así como otras autoridades y personalidades, quienes visitaron en barco, oficialmente. A bordo del mismo, una vez terminada esta visita oficial, la empresa propietaria del barco ofreció un almuerzo en honor de las primeras autoridades, terminado el cual, Mr. Griffis, salió en automóvil con dirección a Sevilla para proseguir desde allí viaje a Madrid.

Algunas características del «Independence»

CADIZ.—El megáfono trasatlántico «Independence» llegó en la mañana de hoy a este puerto, en viaje inaugural es gemelo del «Constitución», botado en el pasado mes de septiembre. Pesa 30.000 toneladas y tiene una cabi-

dad de cierta importancia, pero cuya trayectoria no parece todavía—al escribir estas líneas—muy dirigida hacia nosotros. Pudiera, pues, sospecharse que, de momento, vamos a tener un pequeño descanso de lluvias y nevadas, pero también es de temer—o de desear—que a fines de febrero nos visite una nueva perturbación atmosférica.

La abundancia de nevadas y de lluvias puede llevar a algunos a pensar que las emanaciones radiactivas difundidas por la atmósfera, después de las explosiones de bombas atómicas realizadas en los Estados Unidos como ensayo de nuevos modelos, hayan sido causa de estas precipitaciones atmosféricas. Pero a los que en tal causas piensan se les podría objetar que antes atribuían a la misma la sequía pertinacísima que nos abrumaba.

Y en cuanto a las nubes rojizas que se han visto en algunos puntos del litoral catalán, bien podrían encontrar su explicación en el contenido abundante de gruesas gotas de agua y de partículas relativamente gruesas de impurezas atmosféricas, que, como ha ocurrido ya en diferentes ocasio-

nes, han difundido la radiación roja del sol con predominio sobre la azul.

Para los campos parecen ya excesivas las lluvias y las nieves que padecemos, aunque aseguran la humedad de las capas superiores del suelo hasta la primavera. Pero el daño más grave que ocasionan es ahora de orden social, pues impiden a los obreros ganar los jornales de que viven en esta época, con las operaciones de siembras tardías, de poda, de arado de febrero, de arreglo de las colmenas, etc.

Este problema del paro campesino por motivos meteorológicos es de una importancia capital en España, y bien quisieramos tratar de él en otra ocasión. Merece abundante comentario.

También les parecen demasiado repetidas las lluvias, y sobre todo las nevadas, a los ganaderos, que se ven obligados a tener estabuladas y mantenidas a pie las reses y ven perecer las crías. A la vez que hacen bajar a los animales dañinos a los llanos. Así como echan fuera de sus madrigueras a los conejos y liebres, que, a falta de otro alimento, lo buscan en los sembrados.

Meteor.

La bomba atómica en cuarto lugar de armamentos en Estados Unidos.—Son más eficaces la de oxígeno, la guerra bacteriológica y los proyectiles dirigidos

Escasas operaciones de la última jornada en Corea

TOKIO.—El comunicado facilitado hoy, por el Cuartel General del VIII Ejército norteamericano, da cuenta de que, ni en el norte ni oeste, se han producido encuentros de importancia con el enemigo. Tampoco en el sector de Wonjü se registraron operaciones de consideración alguna.

La ofensiva comunista, deshecha

TOKIO.—Según ha manifestado el general jefe del VIII Ejército norteamericano, las tropas de las Naciones Unidas han deshecho la última ofensiva comunista en la región central de Corea. Actualmente se sigue combatiendo más allá del punto de partida de aquella y las pérdidas que se le está causando al enemigo, son cuantiosísimas. Añadió que, los aliados, no consideran como vital el cruce del paralelo 38, sino que, su único interés, está en destruir por completo a los nortecoreanos y chinos comunistas, con las menores pérdidas posibles de hombres del ejército de la ONU.

El frío y la nieve no son un obstáculo para las operaciones

WASHINGTON.—Una de las lecciones más importantes que se han recogido en la actual guerra de Corea ha sido, que tanto el frío como la nieve, no son un impedimento para las operaciones, ha declarado un portavoz del Ejército norteamericano, añadiendo que en este importante aspecto, los Estados Unidos se encuentran en mucho mejor situación que los comunistas.

La bomba atómica no es el arma más mortífera.—Si Rusia declara la guerra se derrumbará todo el comunismo mundial

WASHINGTON.—Según se pone de manifiesto en los medios bien informados, la bomba atómica figura en el cuarto lugar, en la relación de armamentos que puede utilizar Norteamérica en caso de necesidad bélica. Tanto la bomba de oxígeno, como la guerra bacteriológica y los proyectiles dirigidos, son medios mucho más mortíferos que la citada bom-

—Esta mañana ha llegado al puerto de Tenerife el buque-escuela español, «Juan Sebastián Elcano» de paso para el continente americano, llevando a bordo la última promoción de alumnos de la Marina militar española, en viaje de estudios.

Cuarenta nuevas Asociaciones de Cooperación sindical

MADRID.—Durante el pasado mes de enero se han constituido cuarenta nuevas Asociaciones de Cooperación sindical, de las que, un sesenta por ciento aproximadamente, son agrícolas y ganaderas.

Enorme crecida del río Bidasoa

SAN SEBASTIAN.—Desde hace bastantes horas llueve con inusitada intensidad en toda la región del Bidasoa, hasta el punto de que, el citado río ha experimentado una enorme crecida en su caudal.—(Cifra).

“Hemos deshecho la ofensiva comunista en la región central de Corea y presionamos más allá del punto de partida de la misma”—dice el jefe del VIII Ejército norteamericano

La bomba atómica en cuarto lugar de armamentos en Estados Unidos.—Son más eficaces la de oxígeno, la guerra bacteriológica y los proyectiles dirigidos

Escasas operaciones de la última jornada en Corea

TOKIO.—El comunicado facilitado hoy, por el Cuartel General del VIII Ejército norteamericano, da cuenta de que, ni en el norte ni oeste, se han producido encuentros de importancia con el enemigo. Tampoco en el sector de Wonjü se registraron operaciones de consideración alguna.

La ofensiva comunista, deshecha

TOKIO.—Según ha manifestado el general jefe del VIII Ejército norteamericano, las tropas de las Naciones Unidas han deshecho la última ofensiva comunista en la región central de Corea. Actualmente se sigue combatiendo más allá del punto de partida de aquella y las pérdidas que se le está causando al enemigo, son cuantiosísimas. Añadió que, los aliados, no consideran como vital el cruce del paralelo 38, sino que, su único interés, está en destruir por completo a los nortecoreanos y chinos comunistas, con las menores pérdidas posibles de hombres del ejército de la ONU.

El frío y la nieve no son un obstáculo para las operaciones

WASHINGTON.—Una de las lecciones más importantes que se han recogido en la actual guerra de Corea ha sido, que tanto el frío como la nieve, no son un impedimento para las operaciones, ha declarado un portavoz del Ejército norteamericano, añadiendo que en este importante aspecto, los Estados Unidos se encuentran en mucho mejor situación que los comunistas.

La bomba atómica no es el arma más mortífera.—Si Rusia declara la guerra se derrumbará todo el comunismo mundial

WASHINGTON.—Según se pone de manifiesto en los medios bien informados, la bomba atómica figura en el cuarto lugar, en la relación de armamentos que puede utilizar Norteamérica en caso de necesidad bélica. Tanto la bomba de oxígeno, como la guerra bacteriológica y los proyectiles dirigidos, son medios mucho más mortíferos que la citada bom-

Siguen las huelgas en Inglaterra

El paro se extiende al personal ferroviario

LONDRES, 18.—Ochocientos maquinistas y fogoneros de la estación londinense de Paddington han acordado, desoyendo el llamamiento oficial a que aplazasen ese gesto, hacer huelga los sábados y domingos de cada semana a partir de la entrante hasta tanto sean satisfechas sus peticiones económicas. Por igual motivo piensan abandonar el servicio esta medianoche 3.000 mozos de faena de la estación de Manchester, y el martes iniciarán la huelga 3.000 guarda-frenos y empleados de señales de la zona ferroviaria del mismo Manchester.

En los muelles del Mersey, en la región de Liverpool, hay todavía 600 portuarios en paro voluntario.—EFE.

Barco argentino, incendiado

LIVERPOOL, 18.—Después de fracasados otros procedimientos, y ante el temor de pérdida del buque por incendio, los bomberos de Liverpool han anegado la bodega número uno del mercante argentino «Betty Ryan», de 7.273 toneladas, y propiedad de la Compañía argentina de Pesca, de la que salían densas columnas de humo. Se cree que el siniestro se inició en un cargamento de semillas de girasol.

A continuación, y sin que los bomberos se apartasen del «Betty Ryan», comenzó la descarga del contenido de las demás bodegas. El buque procede de Montevideo.—EFE.

Tres muertos por emanaciones de gas

BARCELONA, 18.—En la calle del Santo Cristo, han sido encontrados muertos los inquilinos, Ramona Guix, de sesenta y tres años de edad, y sus hijos Ramón y Antonio, de treinta y ocho y treinta y seis años, respectivamente, que perecieron a consecuencia de las emanaciones de gas por haberse roto una tubería.—(Cifra).

Un barco hundido por abordaje

Toda la tripulación fué puesta a salvo

VIGO, 18.—En la dársena del Barbés, el pesquero «Soriano», de la matrícula de Avilés, en el momento en que viraba para ganar el atraque, fué abordado por el también pesquero «Valentín», que lo arrojó contra el muelle. El «Soriano» sufrió graves averías en la proa, donde se le abrió una vía de agua. En vista de que el barco se hundía, fué rápidamente conducido al interior de la dársena, donde terminó por hundirse. La tripulación, de 21 hombres se puso inmediatamente a salvo. El «Valentín» no sufrió daño alguno. Se confía en que al «Soriano» sea puesto prontamente a flote.—(Cifra).

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

ba atómica y se añade que, si la Unión Soviética se decidiera a declarar la guerra, sobrevendría el derrumbamiento y destrucción de todo el comunismo mundial.—EFE.

Avila, hace medio siglo Desde Las Navas del Marqués

La Infanta Eulalia en las Navas. Inauguración del Sanatorio Señor Director de EL DIARIO DE AVILA.

Mi querido amigo: Noticiosa esta Villa de la llegada de S. A. R. la infanta doña Eulalia, con objeto de inaugurar el proyectado Sanatorio, a pesar del frío intenso que reinaba, fueron muchas las personas que acudieron a esperar a la Estación del ferrocarril.

Llegó S. A. en el tren mixto de Madrid acompañada de su dama de honor excelentísima señora Marquessa de Campo Hermoso y de los excelentísimos señores don Luis y don José Ortega Morejón, directores generales de Agricultura y Sanidad, inspector principal de los ferrocarriles del Norte don Ramón Topete, médico de la Corte, señor Soler y otras distinguidas personalidades.

En la estación, lujosamente adornada, esperaban a la Infanta el ilustre Ayuntamiento de esta villa, autoridades eclesiástica y judicial y un gentío inmenso, que al tener noticia del viaje corrió presuroso a saludar a tan augusta señora como lo hizo vitoreándola entusiastamente a la llegada del tren.

Un espléndido almuerzo, preparado al efecto por cocineros traídos de Madrid, se sirvió seguidamente en la misma estación. En la mesa destinada a S. A. R. estaban también nuestro dignísimo alcalde don Cirilo Fernández Yagüe, el hijo adoptivo de esta villa don Luis Ortega Morejón y hermano de éste don José, cura ecónomo de esta villa don Isidro Barbero, señor beneficiado de esa Catedral don Rafael Fernández Yagüe, y médico de Navalperal don Jerónimo F. Yagüe, que lucía la Cruz de Isabel la Católica. También se sentaban a la misma mesa todas las personas que habían acompañado en el viaje a S. A. En otra mesa separada se encontraban los restantes individuos de la Corporación Municipal con el doctor en Medicina don Mariano del Pozo.

Después del almuerzo, sin temor al crudo tiempo que hacía, la Infanta manifestó deseos de visitar esta villa y así lo verificó. Un toque general de campanas anunció la llegada de S. A. y todo el vecindario salió a recibirla con grandes aclamaciones de júbilo. Visitó primero la ermita del Santísimo Cristo de Gracia e Iglesia parroquial y después las Casas Consistoriales, donde también fue la Infanta vitoreada incesantemente.

Sin pérdida de tiempo se dirigió la comitiva al terreno donde ha de instalarse el Sanatorio, distante de esta población dos kilómetros y medio, y como el camino, por efecto de la nieve y el hielo, estaba intransitable para carruajes, recorriose a pie casi todo el trayecto.

Verificada la inauguración del Sanatorio y después de ser obsequiada la Infanta con un refresco, volvió a tomar el tren para su regreso a la Corte, manifestando al despedirse su complacencia por el recibimiento que se la había dispensado y que no olvidaría jamás, prometiendo volver a honrarnos con su visita.

No debo omitir las sinceras y numerosas felicitaciones de que fueron objeto los señores Ortega y Morejón por ser los iniciadores del proyecto de Sanatorio que tanta importancia ha de dar a esta villa.

Se repite de usted afectísimo s. s. q. b. s. m.,

Leandro de Segovia.

Peletería Germana
abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidos. Precios económicos, facilidades pago. Bola, 13. Madrid.

"Santa" Isabel de Castilla

Tenía Isabel la Católica cuando subió al Trono 23 años, 7 meses y 20 días «edad brava para las grandes empresas», dice el padre Flores.

Es menester conocer a través de la «verdadera Historia» su vida y sus actos, para juzgar y reconocer que cualquier edad era a propósito en ella, para realizar grandes empresas y salvar todos los obstáculos. Parecía predestinada por Dios para las grandes obras y las hizo a pesar de los pesares.

Todos sabemos la herencia que recibiera y las vicisitudes que hubo de pasar aún después de subir al Trono, pero que nada ni nadie la arredró y su clarividencia de las cosas, unida a su prudencia y constancia, celo y energía peculiares, elevó el Trono a tal altura y firmeza, que dió al traste con todo el abominable estado de cosas de la época.

Es innegable que Isabel I de Castilla ha tenido muchos detractores que la han motejado y que aún queda alguno: quedan aquellos que odian a España y su civilización; aquellos para quienes la «Unidad» nacional y la «Hispanidad», son obstáculo a sus ansias de exterminio de lo que signifique valor patrio, valor espiritual, aquellos que sienten fobia por la tradición o historia que son la raíz que une a pueblos en una conciencia de destino común. «Unidad» es el freno a la veracidad de toda esa laya de materialistas y comunistoides. La «Unidad» que ella forjara, no flaquea, no se conmueve lo más mínimo ante los ataques de todos esos foragidos, precisamente porque está afianzada sobre la base más sólida, más verdadera, la Doctrina del Crucificado.

Todas las almas nobles y grandes, predestinadas por Dios a la realización de «grandes hez» tuvieron sus detractores, y siendo así, ¿cómo no los había de tener este «Alma» ancha y noble como los campos de Castilla? La Historia de una manera lenta y decidida se encarga de sacar a la luz la verdad, de poner las cosas en el lugar que las corresponde.

Para nuestra Isabel llegó la hora de las reivindicaciones en este siglo; han sido menester pasaran más de 400 años; pero en este V Centenario sonará la hora «suprema» de sus reivindicaciones, que nunca, aun cuando se hagan muchas, muchas, serán suficientes a sus merecimientos.

En toda obra de Isabel, hemos de reconocer: Su gran amor a la Patria que ella fundiera, su gran conciencia y clarividencia de las cosas y de la justicia; su amor al prójimo y sobre todo su gran religiosidad, su gran amor por Aquel, primer vituperado y escarnecido.

Isabel fué ejemplo de Esposa, de Madre, de Mujer y de Reina y no solamente merece reivindicaciones por sus actos civiles, sino también por los religiosos. No solo merece el calificativo que le otorgara el Papa Alejandro VI, sino que es acreedora al de Santa y de este V Centenario debe salir una comunidad de opiniones que pidan y eleven al Santo Padre su Beatificación, para que con justicia, podamos llamarla Santa Isabel de Castilla.

Doña Consuelo González Pamo, conocida en el mundo de las letras con el pseudónimo de «Celsia Regla» proyectó crear una Revista mensual solo y exclusivamente para la egregia Reina «El Eco Isabelino» (ignoramos la suerte que cupo a ambas), y se proponía en él, entre otras muchas cosas dignas de encomio, trabajar, haciendo ambiente mediante una propaganda bien organizada para obtener la Beatificación de Isabel la Católica.

El reverendo padre Feliciano Cereceda S. J. en su libro «Semblanza Espiritual de Isabel la Católica» hace un llamamiento patriótico y plegaría piadosa en pro de que nuestros compatriotas pidan, y la Santa Sede Apostólica otorgue, la elevación a los Altares de la Fundadora de España.

En vida de la Reina una pluma extranjera, la reputa como enviada del Cielo —dice Llanos y Torriglia—.

La Crónica de Pulgor aventura, y no con temerario aserto, que en breve sería colocada en la Celestial Gloria con los Santos.

Pedro Mártir de Angleria, decía el mismo día del fallecimiento de

la Gran Reina «... y más fuerzas desfallecen a impulsos del sentimiento; el mundo ha perdido su ornamento más precioso y su pérdida no solo deben llorarla los españoles sino también todas las naciones de la cristiandad, porque era espejo de todas las virtudes, el escudo de los inocentes y el freno de los malvados. Isabel no fué solo una Reina, fué un perfecto dechado de todas las virtudes cristianas...»

Es tradición que la Reina llevaba siempre consigo una imagen del Santísimo Cristo que ella llamó de las Batallas, el cual se venera en la Capilla de Mosén Rubi (Religiosos dominicos de Avila), al que invocaba con gran frecuencia: «Santísimo Cristo de las Batallas, ayudadme y protegédme ahora y siempre; remedad nuestras necesidades y, por los méritos de vuestra preciosísima sangre, salvadnos a todos».

Refiérese que la Reina Católica, al invocarle en un momento de apuro en memorable jornada bélica, oyó como una voz misteriosa que dijo: «No te hace falta otro socorro estando YO contigo». Y es tradición también, que desde entonces, la imagen de este Santísimo Cristo de las Batallas, tiene la boca abierta.

Lafuente no comprendía cómo no se halla el nombre de Isabel de Castilla en la nómina de los escogidos al lado de San Hermenegildo y San Fernando...

Isabel para los españoles, hizo el prodigio de tejer la tela de nuestra Unidad nacional base de nuestra grandeza en la Historia Universal; para los católicos, obró la maravilla, al duplicar el mundo, de iluminar el espléndido campo de su proeza adivinatoria, con los resplandores de nuestro Credo y de hacer latir el corazón de media humanidad, con la devoción salvadora de nuestra Cruz, dice el señor Llanos y Torriglia.

En 1929 la prensa hizo bien públicos los actos realizados por damas españolas a iniciativa de la excelentísima señora doña Mercedes Sainz de Vicuña, en pro de la beatificación de Isabel I de Castilla.

En noviembre de 1929, también,

la Sección Española de la Congregación Mayor de caballeros y jóvenes de Santiago de Chile queriendo exteriorizar su amor y admiración a la Reina Católica, celebró una solemnísimas Asamblea a la que concurrieron altas dignidades eclesiásticas y civiles, entre ellos el Nuncio de Su Santidad, monseñor Ettore Felice. En esta asamblea hicieron uso de la palabra varios ilustres oradores, entre ellos la señora Quindós de Montalva; conocida en el mundo de las letras por «Ginés de Alcázar». Hizo uso de la palabra entre ellos el sacerdote abulense don Cándido Lorenzo Lorente, que leyó con toda su alma española una bellísima poesía suya titulada «La corona de Isabel» y de la cual no nos resistimos a copiar los últimos versos

Más ¡haya! que no obstante el brillo que derrama por doquiera, no refalga, cual debiera, la corona de Isabel; que al diamante más valioso de toda su pedrería, le falta ¡quien lo diría! solo un golpe de cincel...

Toma el cincel ¡Padre Santo! y escucha de cien millones de ibéricos corazones, esta plegaria sencilla:

Esculpe con letras de oro de Isabel en la diadema, este bien ganado emblema: ¡SANTA ISABEL DE CASTILLA!

Al terminar la asamblea fueron enviados cablegramas a la Ciudad del Vaticano y al Cardenal Primado de España, «suplicando humildemente a Su Santidad otorgue, con luces del Espíritu Santo, honores beatificación a esa Católica Reina».

Y de este V Centenario ¿no había de salir una comunidad de opiniones que elevasen al Santo Padre este deseo de dos mundos a fin de que la veamos gozar el honor de los altares, con lo cual, en este sentido, reivindicáramos sus merecimientos?

Dice don Tomás Moreno y Rodrigo en su libro MADRIGAL DE LAS ALTAS TORRES CUNA DE ISABEL LA CATOLICA: «Y fué preciso agrandar el mundo uniéndole otro mundo, para que en él cupiera la figura excelsa de una mujer extraordinaria, llena de virtudes y de inspiración divina.»

Tomás Moreno García, Secretario admón local

SE VENDE radio seminuevo. Publicidad «Avila». Teléfono 16.

Oposiciones Auxiliares RENFE

Sueldo inicial 6 750 más emolumentos. No se exige título. Se admiten señoras. 1.º marzo comenzamos clases. Razón: Calle Santa Ana, 2, pral. drcha. De 2 a 4

PROPIETARIOS

Deseo adquirir fincas rústicas. Yegadas o dehesas sin compromiso de ninguna clase para este des, por disponer compradores cualquier cantidad.

Agencia Oficial: Rosa, 1. SALAMANCA

ANUNCIO

Ganaderos de yeguas y burras. El día 20 se abre la parada de Aldeavilla, con 5 burras, todos más de la marca garafones y uno andaluz, y 3 caballos, uno percherón de 9 dedos y dos burros de la cuerda, todos bonita lámina; con locales para espera de las yeguas. —El dueño, Angel Cabrejas.

Postal arenense

La intensidad del frío, del que se lamentan en todas las regiones de España, también se ha dejado sentir en esta templada zona donde aun en la estación del invierno perduran las flores.

La muerte se ha aprovechado de esta crudeza del tiempo y ha barrido con los viejos, entre ellos los dos centenarios, María Tejado Candeleda, que iba a cumplir ciento cinco años el dieciocho de los corrientes, y Saturnina Galán Vadillo, que rebasó los ciento dos años el 29 del pasado noviembre. La primera, hace dos años tenía ya perturbada la razón, aunque con intermitencias de lucidez, no así la segunda, que conservó sus facultades, sobre todo su felicísima memoria hasta la víspera de exhalar el último e imperceptible suspiro.

Hemos sido favorecidos con cinco nevadas, acontecimiento raro y no corriente que ha conplacido a los admiradores de bellísimos panoramas en que quedó convertido el campo, y no menos a los agricultores, porque la nieve es la única que hace desaparecer las epidemias de los olivares, pues al deshacerse suavemente, la humedad bordea todas las ramas y destruye los nidos de larvas puestos en los escondites y sinuosidades de la parte baja de las ramas de los árboles.

El furioso vendaval que se desencadenó en la noche del 28 sábado, de enero, hizo gran destrozo en los pinares y arrancó de cuajo olivos milenarios, almacenando con ello gran cantidad de leña en las cocinas, leña de rey, como así llaman por aquí a la leña de olivo, por las fuertes y duraderas calorías que desarrolla, más que las encinas, en su combustión.

La nieve ha sido tan copiosa en la sierra, que obligó a las cabras montesas a descender a los valles candeledanos y a pesar de ser tan silvestres y huidizas, se hermanaron, según cuentan, con los rebanos que guardaban los ganaderos, acosadas por el hambre.

El corresponsal.

SOJA
Vendo 1.500 kilogramos. FUMBUENA. Paseo Prado, 14. MADRID

Restricciones

Depósitos para GAS OIL, etc. construimos y reparamos CON GARANTIA. Diríjase: Enrique Lillo. Nicasio Gallego, 17. Teléfono 23 40 03.

MADRID

IMPORTANTE

Compañía primer orden operando en España único sistema ahorro y préstamo, desear relacionarse exclusivamente profesionales seguros currientes inmejorables referencias. Obtendrán inmejorables beneficios colaborando función compatible de trabajo fácil bien retribuido. Escribid con historial al señor España. «Publicitas». Avenida de José Antonio, 31. MADRID

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. M. 8.)

¡AGRICULTORES!
¡INDUSTRIALES!

CONVERTID EN FECUNDO REGADIO VUESTRAS TIERRAS DE SECANO

MEJORAD VUESTRA PRODUCCION INDUSTRIAL MECANIZANDO Y MODERNIZANDO VUESTRAS INSTALACIONES

SIN DESEMBOLSO INMEDIATO, EN PLAZOS A CONVENIR Y A PRECIOS NORMALES, PODEIS ADQUIRIR TODA CLASE DE MAQUINARIA Y UTILLAJE.

NACIONAL Y EXTRANJERA

Grupos Moto Bombas de gasolina, Diesel y eléctricos, Motores, tractores, maquinaria agrícola, industrial, etcétera

INFORMARSE, SIN COMPROMISO, EN

Explotaciones Industriales y Agrícolas, S. A.

Delegado en Avila: **ANTONIO GUERRAS GARRIDO** Plaza de Santa Teresa, 14

A PLAZOS CON CERTIFICADO DE GARANTIA PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS RELOJES ROTVAL APART. 678 MADRID



Guadalajara	Avila C. F.
1	2

Difícil victoria del Avila sobre el Guadalajara

Ambos equipos jugaron un primer tiempo magnífico

LOS GOLES ABULENSES LOS MARCO RODRIGUEZ

Por la mínima diferencia ganó el Avila al Guadalajara. Y la verdad, tal como se puso el partido, lo mismo pudo haber terminado en un empate si los de la Alcarria prodigaran más el tiro a gol.

Porque éste es el único defecto que encontramos ayer al primer clasificado del grupo. Demostró seguir teniendo la puerta mejor guardada del grupo, con un Mariano que para todo lo que es parable y sigue teniendo suerte en lo imparable. La defensa es poco lucida pero eficaz y machacona, aunque abusando de marrullerías y suciedades. Tenaces e incansables los medios volantes, bien ayudados por esa magnífica pareja de interiores que forman Sanz y Antofito, que con el guardameta son lo mejor del equipo. Y el resto de los atacantes bien en sus respectivos puestos, con velocidad de vértigo en Arsenio—le llaman el «11 ligero»—y con veteranía un tanto pasada en Aja y Villita. El conjunto es muy bueno y si prodigaran más el tiro a gol, hubieran podido obtener mejor resultado. Su actitud tanto en el primer tiempo como en el segundo, con jugadores contrarios, árbitro y jueces de línea, fué lamentable y demuestra poca deportividad ese no saber perder.

El Avila jugó los primeros treinta minutos del partido como no le habíamos visto en toda la temporada. Si seguro aparecía Rovira, decididos y con buen marceje los defensas, imponentes los medios en su mejor partido del año, y rápidos y ligando bien los delanteros, con veloces cambios de puesto que desconcertaban a la defensa contraria y prodigando el tiro y los remates, aunque en este aspecto fué Novas el menos distinguido. Mientras Nando y Pololo tuvieron fuelle, la iniciativa fué absolutamente local, con profundos avances que llevaron constantemente el peligro a la cara contraria. Pasada la media hora se desfundaron los interiores y bajó el juego del Avila a la vez que subió el del Guadalajara.

El primer tiempo fué de excelente juego por ambas partes. Las jugadas se sucedían unas a otras y el balón tan pronto estaba frente a una meta como en la contraria, aunque con más insistencia rondaba la forastera. Los interiores respectivos ligaban bien con sus medios, pero mientras el Avila jugaba por toda la línea, el Guadalajara solo lo hacía por los extremos buscando el poder rematar alguno de sus precisos cen-

tros. Encinar en este tiempo marcó al codo a Arsenio y como el viento estaba de parte del Avila le fué fácil frenar las veloces escapadas del exterior alcarreño.

En el segundo tiempo cambió la decoración; ambos conjuntos no pudieron mantener el tren de la primera parte y el juego se hizo a la vez que lento, soso, sin ligar ninguna delantera y haciendo los avances a base de patada y adelante. Los del Guadalajara vieron la pesadez de Encinar y la aprovecharon mandando balones adelantados a Arsenio que siempre sacaba ventaja a nuestro defensa y provocaba peligros ante Rovira. Menos mal que Novo y sobre todo Vila, en gran tarde, hicieron inútiles los fallos de su compañero de zaga. Fué una lástima que González no pudiera reincorporarse por tener un pie lesionado, ya que ello motivó que Rubichi tuviera que retrasarse para cubrir a su defensa y fué en perjuicio de la unidad del ataque, que tan bien se había llevado en la primera mitad.

Comienza el partido con una excelente jugada entre Pololo y Fuentes que éste remata rozando una escuadra. Replica el Guadalajara con escapada de Arsenio y pase a Aja que tira, blocando Rovira. El Avila se lanza en tromba sobre la meta de Mariano y éste tiene que hacer dos buenas estradadas.

A los siete minutos hay un bonito avance de toda la delantera del Avila pasándose en corto y con rapidez, rematando Fuentes con tiro que rechaza el poste, impulsada de cabeza Pololo y desvia Iglesias yendo el balón a Rodríguez que en ángulo difícil cruza la pelota raso hasta la red donde Novas acaba de incrustarla. Mariano no pudo hacer nada en este tanto, ya que le trajeron loco los seguidos remates de nuestros delanteros en jugada de auténtica furia.

Poco después hay un avance de Rubichi que corona con soberbio disparo que Mariano manda a corner en excelente estrada; el corner es rematado por Pololo, en buena posición pero a los pinos.

El Avila domina claramente y los interiores y medios del Guadalajara juegan retrasados para frenar la avalancha. No obstante, en cuanto tienen ocasión lanzan a sus extremos, que siempre son bien interceptados por Encinar y Vila.

En un golpe franco sacado por

Pablito remata Pololo de cabeza lamiendo el larguero. Y un empalme de Nando le sale fuera por milímetros.

Este domingo del Avila da sus frutos y a los 18 minutos saca Fuentes un corner que remata (de tiro cruzado Pololo, pero rebota el balón en Adolfo y recoge Rodríguez que entre la muralla de jugadores cruza la pelota a la parte opuesta entrando a la red rozando el poste.

El Avila continúa presionando aunque ya se ve que Pololo dá señales de fatiga y a la media hora tanto éste como Nando acusan el esfuerzo realizado y cede la presión local, solo mantenida por la buena labor de Rubichi y Pablito. Pero el Guadalajara aprovecha la ocasión y se lanza a la ofensiva, dando lugar en un avance de Antofito, a un fallo de Encinar, que en última instancia salva Vila mandando a corner.

El Avila replica con un buen avance de Pololo y Rodríguez con centro de éste que remata Nando a todo gas con la cabeza, pero la pelota sale ligeramente desviada.

El Guadalajara vuelve a la carga y Rovira tiene que intervenir dos veces seguidas. Cuando faltan cinco minutos para terminar el tiempo, Antofito abanza con la pelota, burla a Encinar y desde la esquina del área larga un tiro por alto que entra en la red rozando la escuadra. Acaso si Rovira esperara el disparo hubiera podido neutralizarlo.

Y después de otro susto que nos proporciona Antofito al desbordar a Encinar y quedar solo ante Rovira fallando el tiro, termina el tiempo en el que el Avila ha sacado cinco corners por dos el Guadalajara.

Comienza el segundo tiempo con otro susto para el equipo local al ceder Pablito largo a Rovira y el balón empujado por el viento sale como una bala teniendo que estirarse en serio nuestro guardameta para detenerle.

Este segundo tiempo apenas tiene historia. Los jugadores dan muestras de cansancio y el juego se lleva con lentitud. Ni los visitantes aprovechan el viento a favor ni los abulenses sacan ese juego raso que exhibieron en otras ocasiones análogas. El juego es soso y el partido se hace monótono solo alentado por la esperanza de que los locales aumenten el tanteo o por el temor de que los visitantes consigan el empate; que lo mismo pudo ser lo uno que lo otro.

Dos ocasiones tuvo cada equipo de mover el marcador. El Guadalajara en una internada de Antofito al recoger un despeje largo que le deja solo ante Rovira, pero tira mal y bloca nuestro guardameta; después en un inesperado tiro a la media vuelta de Sanz que Rovira manda con apuros a corner. El Avila en un golpe franco medido que sacó Novo sobre la barrera y que salió fuera afelando el lateral, y más tarde en un buen centro de Rodríguez que Nando empalma sobre la marcha. Salvo esto y la expulsión de Aja a la media hora por protestar airadamente una decisión del árbitro, no tiene este tiempo nada más digno de mención como no sea

España vence a Suiza por seis a tres

El Jefe del Estado, aclamado por la multitud

El sexto encuentro internacional de fútbol entre Suiza y España fué jugado ayer en el estadio de Chamartín ante 80.000 espectadores y con una recaudación que supera la cifra de los tres millones de pesetas.

Presidió Su Excelencia el Jefe del Estado —que fué acogido por la multitud con una clamorosa ovación—, acompañado por su ilustre esposa, los ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación y Justicia; ministro de Suiza en España y las altas autoridades del deporte nacional.

El primer tiempo fué de neto dominio español frente a la cerrada técnica defensiva de los suizos: En esta parte, el delantero centró nacional, Zarra, marcó

dos tantos y uno Suiza, por mediación de su interior Bickel.

Después del descanso se registró un cuarto de hora de enorme entusiasmo y codicia española, logrando el conjunto nacional tres tantos más, marcados dos por Zarra y uno por Gaiña. A partir del quinto tanto, confiado el equipo nacional, el delantero centro suizo, Friedlaender, logró el segundo para su «once», y poco después César consiguió el sexto y último tanto español. Cuando faltaba escaso tiempo para finalizar el encuentro, Bickel batió nuevamente a Elzaquirre.

En los seis partidos jugados con Suiza, España logró cinco victorias y un empate, con 18 tantos a favor y ocho en contra.

metido a nuestras preguntas, y nos dice: «El terreno de juego estaba malísimo, sobre todo para la delantera, ya que la labor de los interiores obligaba a efectuar un trabajo muy pesado y a que los balones no pudiesen llegar al resto de los compañeros con la precisión de otras tardes. Este estado del terreno favoreció principalmente a los suizos, cuyo equipo jugó bastante bien». Al preguntarle si estaba descontento por no haber marcado ningún gol, con su característica suavidad nos dijo: «Yo, con tal de que se gane, igual me da meter goles o que los marquen mis compañeros».

No podemos dejar sin preguntar al capitán del equipo, y a él nos dirigimos para interpellarle, y al pretender conocer si los tantos marcados por España le habían dejado satisfecho, nos dice: «Todos los goles por nosotros marcados me han gustado, pues son los que se cuentan. Lo mismo me da que sean buenos o que sean malos, pero esta vez todos me han parecido excelentes».

OPINIONES EN LOS VESTUARIOS

Ha terminado el encuentro y son muchas las personas que desean penetrar en los vestuarios para manifestar su júbilo a los vencedores. Es lógico que las disposiciones federativas hagan su aparición al objeto de encauzar entusiasmos que después pueden ponerse de manifiesto en otros lugares. Exhibimos el permiso federativo, y de buenas a primeras nos encontramos con el ex jugador madrileño hoy donostiarra, Barinaga, magnífico intérprete de la lengua inglesa, que amablemente nos ayuda a entrevistar a Mr. Leafe. El buen árbitro nos dice rápidamente: «Una labor fácil porque todos los goles han sido claros, y sin que en la contienda hayan hecho su aparición las violencias, que yo hubiera procurado cortar de modo radical. Los jugadores españoles son mucho más rápidos que los suizos, y si el terreno no hubiese estado tan malo, la ventaja habría sido mayor». Damos las gracias a Mr. Leafe con un «many thanks» que hubiese envidiado el propio Churchill y nos dirigimos al vestuario ocupado por el equipo español, donde, a pesar del resultado victorioso, no reinaba un entusiasmo desbordante.

Al primero que entrevistamos es al preparador, Benit, Díaz quien explica a diversas personas las tácticas seguidas durante el partido. Nos manifestó que, a

su gusto, el mejor elemento español, por su juego reposado, había sido Muñoz, y que el portero Elzaquirre había estado también muy afortunado, ya que los goles que le marcaron eran inevitables, dado que la ventaja estaba siempre de parte de los delanteros contrarios, en los tres avances realizados antes de conseguir los suizos sus tantos.

Y ya que hemos hablado de Elzaquirre a él nos dirigimos «Nuestros enemigos de hoy—nos dice el meta internacional—son superiores a nosotros técnicamente, pero los aventajamos en velocidad y sangre, y por eso se ha ganado el partido. Las condiciones del campo han favorecido al equipo suizo».

En una esquina del vestuario nos encontramos a tres elementos atacantes, Zarra, Moloway y Gaiña, y esta vez somos nosotros, sin ninguna táctica de cerrojo, los que nos lanzamos al remate. El primero en contestar es el ariete español, autor de cuatro de los seis tantos marcados, que nos manifiesta: «Se ha jugado muy bien, a pesar del mal estado del terreno, que no podía estar peor. Los elementos que más me gustaron del equipo suizo fueron el interior derecha, el medio centro y el extremo derecha, pero sobre todo el primero».

Moloway, tan parco de palabras como de costumbre, es so-

que el Avila sacó otros cuatro corners por dos los visitantes.

Dirigió el partido el colegiado salmantino señor Román que hizo un buen arbitraje, con mucha vista en los fueros de juego y cortando todo intento de violencia; gracias a ello pudo hacerse con un partido que el Guadalajara trataba de estropear.

Aunque el partido comenzó a las tres, la mayor parte de la afición estuvo pendiente de la radiación del encuentro internacional España-Suiza, por lo que se notó su ausencia en el campo, que por ello solo registró una media entrada. Sin esta coincidencia, ayer hubiera sido uno de los días de más concurrencia a San Antonio por la expectación que la visita del Guadalajara había despertado.

Alineaciones:
Guadalajara.—Mariano; Adolfo, Iglesias, Toquero; Conejo, Ull; Villita, Sanz, Aja, Antofito, Arsenio.

Avila.—Rovira; Encinar, Novo, Vila; Rubichi, Pablito; Fuentes, Nando, Novas, Pololo, Rodríguez.

ZEDA.

Resultados del IV Grupo
Manchego 2, Conquense 0; Toledo 2, Emeritense 0; Rayo 0, Tomelloso 0; Badajoz 2, Cacereño 1; Segoviana 5, Cuatro Caminos 1; Calvo Sotelo 3, Talavera, 1; Alcalá 4, Valdepeñas 0.

	Clasificación					
	J	G	E	P	F	C
Guadalaj..	23	13	4	6	53	44
Cacereño..	23	12	5	6	55	34
C. Sotelo..	23	13	3	7	55	46
AVILA...	23	11	5	7	50	36
Badajoz...	23	12	3	8	57	45
Manchego.	23	12	3	8	44	26
Segoviana.	23	11	3	9	61	53
Conquense.	23	10	4	9	42	44
Emeritense.	23	9	5	9	47	51
Valdepeñas	23	9	4	10	46	59
Tomelloso.	23	7	8	8	46	43
Talavera...	23	8	4	11	59	72
Rayo.....	23	8	2	13	38	45
Alcalá.....	23	8	2	13	40	56
Toledo....	23	7	3	13	44	43
C. Caminos	23	2	6	15	31	69

(Los empates Cacereño C. Sotelo, AVILA-Badajoz Manchego, y Valdepeñas-Tomelloso se resuelven por goal average particular).

Partidos para el domingo
Conquense-Guadalajara; Emeritense Manchego; Tomelloso-Toledo; Cacereño Rayo; Cuatro Caminos-Badajoz; Talavera-Segoviana; Valdepeñas-Calvo Sotelo; Alcalá-AVILA.

SE VENDE casa calle Cruz de Alcaravaca, núm. 2, planta baja y principal, con un hermoso corral con dos cuadras, mucho sol. Para tratar José García, Plaza Santa Teresa, núm. 16 (tienda). Avila.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testado, 7
Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 17 de febrero de 1951 han resultado premiados los números siguientes

Con 50 pesetas el número 304
Con cinco pesetas todos los números terminados en 04

MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO Representante para la provincia: Representaciones AVILES. Larreta, 5

Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Viuda de Julio Lastras

PASEO DE LA ENCARNACION
Carretera del Cementerio — AVILA

Kaleidoscopio mundial

¡¡No más calvos!!

Nos llega la noticia, (y que noticia), de que un doctor japonés, el doctor Usaku Tanaka, del Hospital del Distrito de Fukuik, Japón, ha descubierto un procedimiento para hacer desaparecer la calvicie. Para ello se vale del cerebro de una vaca, que trasplanta sobre el muslo. De esta forma incrementa la secreción de hormonas vitales para el crecimiento del cabello.

Se afirma que ya han sido curados 13 calvos sujetos a tal tratamiento.

Dr. D. Ramiro Arroyo

UROLOGO

Del Hospital de San Luis de los Franceses, del General de San Pedro, y ex interno del Provincial de Madrid

Consulta de dicha especialidad todos los viernes de once a dos en Comandante Albarrán número 8, 2.ª derecha (Asocio)

ELEGANTE A TODAS HORAS

con el vestido adecuado que Vd. misma puede hacerse estudiando Corte y Confección.

Lahore
Cursos de Corte y Confección por correspondencia
Información gratuita

METODO DE CORTE Y CONFECCION LAHORE

APARTADO 141 SAN SEBASTIAN

En una Asamblea celebrada el día 9 de febrero por la cual totalidad de los médicos de esta Capital, se acordó la constitución de un «Igualatorio de Asistencia Médica» para esta provincia; que funcione como el «Igualatorio Médico Quirúrgico y de Especialidades de Vizcaya» que lleva 16 años de actividad, cada vez más creciente, y en pleno éxito entre el público y los médicos de aquella provincia.

Por votación se designó una Comisión para la organización y puesta en marcha de esta empresa. Este Consejo directivo, quedó formado por don Florencio Tejerina, don Darío Herrero, don Ismael Picón, don Fernando Tomé, y don Ramón de Francisco Teresa. Estos señores se han puesto inmediatamente a trabajar en esta empresa; calculándose que los trámites de redacción del Reglamento, instalación de la Oficina del Igualatorio y aprobación legal de la Asociación como Entidad filial de la de Vizcaya, quedará terminada en este mes; y por lo tanto en marzo estará ya en disposición de prestar los primeros servicios a los nuevos afiliados.

Este Igualatorio constituido solo por los médicos de la región (ya que además de los de la Capital, formarán parte de ellos, los médicos de la provincia) nada se parece a las distintas Entidades industriales que hacen habitualmente pólizas de Seguros de asistencia de enfermedad. Y no es que estas entidades no hayan cumplido su finalidad, tanto la mercantil como la asistencial, siendo loable su gestión, pero es que su momento está ya pasado, pues los Igualatorios hechos por los médicos de la región cumplen más perfectamente los postulados del ejercicio de la Medicina: que son la libre elección del médico por el enfermo, y el pago de sus honorarios facultativos por servicios prestados.

En estos últimos años, en Avila por la iniciativa y constancia de

sus médicos, se han mejorado notablemente las instalaciones sanitarias. Tiene modernas sanatorios, clínicas quirúrgicas, instalaciones modernas de radioterapia profunda y de diagnóstico radiológico, laboratorios de análisis y un grupo de profesionales con especializaciones médicas y quirúrgicas que están perfectamente dotados de medios de exploración y diagnóstico. En este aspecto la población de Avila, se puede parangonar con cualquiera otra, sin que necesiten sus habitantes buscar fuera de la Capital el remedio a sus enfermedades, ni la asistencia quirúrgica o radioterapia a sus dolencias.

El problema económico que se plantea cuando en una familia hay una grave o crónica enfermedad, es verdaderamente agobiante, ya que las características de la moderna asistencia médica, es el elevado coste de su aplicación, en cuanto hay que hacer radiografías, análisis, exploraciones especiales o intervenciones quirúrgicas en Sanatorio.

Por todo ello, era preciso organizar en la provincia de Avila una medicina social, pero con las características de la medicina libre, y la relación directa del paciente con el médico.

El «Igualatorio Médico-Quirúrgico y de Especialidades en Avila» viene a resolver el problema económico de sus asociados, pues con una cuota mensual razonable, permite constituir la reserva económica necesaria para pagar honorablemente a sus médicos en relación directa a los servicios prestados. Por otra parte los pacientes eligen libremente el médico o especialista, y se mantiene así el estímulo y la relación cordial entre médico y paciente, condición indispensable para que la asistencia sea humana y perfecta.

Las ventajas de acudir a médicos conocidos, y no tener que desplazarse fuera de la provincia, coloca a este Igualatorio, en condiciones de atender mucho mejor a sus pacientes, que si fuera en una Entidad que tuviera sus clínicas, especialistas, y sanatorios en las provincias limítrofes. En los casos agudos; en las urgencias que tanto agobian cuando se presentan; la organización facilita un rápido traslado mediante Ambulancias, entre cualquier punto de la provincia y la Capital.

Está perfectamente demostrado, que la medicina social, cuando la organizan los médicos, da los mejores resultados; ya que el dinero empleado revierte por completo en el servicio y no se pierde en una inútil administración; además los médicos — prese a todas las críticas o más menos humorísticas — siguen sabiendo más que nadie sobre estos asuntos; y de su interés y competencia depende el éxito o el fracaso de cualquier forma de Seguro de Enfermedad.

La Ed. EL DIARIO DE AVILA

Aviso importante

Jefatura Provincial del Servicio de Carnes, Gueros y Derivados

Se pone en conocimiento de todos los señores ganaderos y tratantes que es condición indispensable para circular el ganado de un municipio a otro, dentro de la provincia, la Guía Sanitaria y el Conduce por carretera, que le facilitarán los Ayuntamientos correspondientes al precio de 0.10 pesetas por conduce.

Todo ganado que entre en los mercados y ferias sin la documentación reseñada será decomisado por la Jefatura Provincial de este Servicio y sacrificado en el Matadero Municipal de la capital.

Se recomienda a la Hermandad de Labradores y al Sindicato Provincial de Ganadería lo comuni que a sus respectivas Locales y a los Ayuntamientos de la provincia para que por medio de bandos o pregones lo haga llegar a conocimiento de los interesados de su Municipio.

El jefe provincial, Enrique Chinchilla.

Cuando vayas a la compra y quieras naranjas finas, vete directamente al puesto de la FERMINA.

Publicidad AVILA

Abintestato de doña Victoriana Martín

Subasta de muebles

El Boletín Oficial de la provincia del 15 del actual publica edicto de este Juzgado de 1.ª Instancia anunciando pública subasta de parte de los bienes muebles, ropas y ajuar doméstico de este abintestato, que tendrá lugar en dicho Juzgado el día 28 del actual a las once de la mañana, con las formalidades que en dicho edicto se señalan.

Los bienes objeto de la subasta podrán verse en la vivienda que ocupó la causante de este abintestato, los días 21, 22 y 23 del actual, de 4 a 5 de la tarde.

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos.

SE VENDEN ciento treinta y cinco ovejas sobres emparejadas. Para tratar con doña Alejandra Cermeño, en Rasueros.

Ecós de sociedad

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, quinto de sus hijos la esposa de nuestro buen amigo, don Víctorio González Cornejo. Tanto la madre (de soltera Romana Martín) como el recién nacido, se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista recibió ayer las regeneradoras aguas del Bautismo la recién nacida hija de don Alejandro Hernández y de su esposa doña Matilde Romo. Administró el Sacramento el reverendo señor capellán del Convento de la Encarnación, y tío de la niña, don Hermógenes Manzanas, quien la impuso el nombre de María Rosa, siendo ésta apadrinada por su hermano José Luis y su tía, señorita Milagros Romo.

Después de la ceremonia religiosa los invitados fueron delicadamente obsequiados en el domicilio de los padres de la nueva cristiana, los cuales recibieron muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

Neclrológica

En Burgos, donde residía accidentalmente, y a los 86 años de edad, ha entaegado su alma al Creador doña Mamerta Prieto, señora muy estimada en Avila donde nació y vivió casi siempre. Se distinguió por la bondad de su carácter y piadosa manera de vivir.

Acompañamos en su justo do-

Inspección de Enseñanza Primaria

Para la nueva escuela unitaria de niños y niñas establecida en la plaza de San Andrés, se dará preferencia absoluta a los que vivan en la Zona de la Encarnación.

SE VENDE chicharro para perros. Cesteros, 13. Francisco Nieto

¡Atención!

Casimira González ofrece a toda su distinguida clientela y público en general las naranjas exquisitas marcas Nabel, Rosa Mary y Besame. PLAZA DE ABASTOS. (Frente al Bar Ruedo)

SE ARRIENDAN pastos en la finca Pajarilla, término municipal de San García de Ingelmos, con buenos cobertizos y ramoneo de encina para el ganado. Informará en la finca Angel Rodríguez, en Salamanca Teléfonos 2081 y 1486.

lor a sus familiares, singularmente a sus hijas doña Benita y doña Teresa Sánchez Prieto y a sus hijos políticos don Alejandro de Diego y don Manuel Arias Zarza. Rogamos a los lectores una oración por la eterna felicidad de la finada (q. e. p. d.)

Lluvias y nieves

Ha llovido anoche en Avila y hoy el cielo está limpio de nubes; el viento algo fresco no ha cesado pero el sol luce con toda esplendidez, haciendo disminuir, aunque muy lentamente, la nieve acumulada en los puertos abulenses. En algunos de ellos es enorme. El del Pico, por ejemplo, que nos incomunica con la bella región arenera. Esta mañana salió de Arenas el correo automóvil a las seis de la mañana después de nueve días de no hacerlo; y a la hora en que escribimos (dos y media de la tarde) aun no ha podido arribar a nuestra capital.

Doctores J. y A. Velázquez Burgueño

Grujano jefe en el Seguro de Enfermedad
Analista del Hospital Provincial.
CIRUGIA Y ANALISIS
Caballeros, 8. Teléfono 385

Jefatura de Obras Públicas de Avila

Solicitudes de servicios de transportes mecánicos por carretera
INFORMACION PUBLICA

El Boletín Oficial de la provincia núm. 20, de fecha 15 de febrero de 1951, publica anuncio convocando a la información pública sobre el servicio de transportes de mercancías por carretera de Madrid a Arenas de San Pedro, por Candeleda, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación provincial, Ayuntamientos de Arenas de San Pedro, Poyales del Hoyo y Candeleda y al Sindicato provincial de Transportes.

Avila 16 de febrero de 1951.—El ingeniero jefe, Angel Araoz.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila

La Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila anuncia a concurso-oposición la plaza de Interventor de la misma conforme a las bases que se insertan en el número 21 del «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al sábado 17 de Febrero de este corriente año y que también se halla de manifiesto en las Oficinas del Establecimiento durante las horas de despacho.

Avila 19 de Febrero de 1951.—El presidente de la Junta de Gobierno, A. José Sánchez Díaz.

Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica

Se advierte a las mujeres de Acción Católica que este mes como ha habido Ejercicios Espirituales, no hay retiro.

Vidaurreta y C.ª, S. A. -- Ingenieros

Maquinaria agrícola, Grupos bomba eléctricos y de gasolina.
ELECTRIFICACIONES

VISITE SU EXPOSICION

Avenida José Antonio, 15 (estación). Avila

Las cigüeñas en Avila

Han llegado las primeras cigüeñas a nuestra ciudad, precursoras del buen tiempo. Este año han retrasado su venida de Africa, que generalmente tiene lugar allá por San Blas, el 3 de Febrero. Alegra el ver a los matrimonios subidos en lo alto de nuestras torres, tomando el sol y aspirando nuestros puros aires serranos, hogaño bastante fríos, aún los procedentes del Sur que presentan ese aspecto desagradable por llegar atravesando las masas nubes que coronan las montañas.

Alcaldía de Avila

ANUNCIO

Se encuentra depositada por esta Alcaldía una cordera blanca, merina y como de un año, hallada en la vía pública.

Se ruega a las personas que tengan conocimiento sobre tal extravío, lo comuniquen a esta Alcaldía al efecto de localizar al dueño y proceder a la devolución que se interesa.

Servicio Nacional del Trigo

AVISO

Se pone en conocimiento de los agricultores que deseen solicitar los salvados que corresponden al trigo y centeno de cupo excedente entregados en los almacenes de esta Jefatura Provincial, que la fecha tope de admisión de instancias finalizará el próximo día primero de Marzo, fecha en que quedará cerrada la admisión de las mismas por lo que serán devueltas a su procedencia, quedando el sub-producto mencionado que no se solicite a disposición de este Servicio Nacional del Trigo.

El jefe provincial, Luis Aragonés.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Defunciones: Emiliano Arribas Cavia, de 55 años, en Comuneros de Castilla, 3.

SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 12
Mínima, 4.
Del momento (seis y media de la tarde), 5.5.
Viento, NW. 20 kilómetros por hora.

Señora, sus gallinas están tristes? ¿ponen poco? délas
AVE-SANIL

M.ª del Cañizo

Director de los Servicios de Medicina del Hospital Provincial
Traslada su consulta desde el día 1 de febrero a su nuevo domicilio calle Comandante Albarrán, n.º 8 (nuevo edificio del Asocio)
Consulta diaria excepto los lunes

AVICULTORES

Mezclar en la comita de vuestras gallinas el 20 por 100 de «Polvos Ponedores», estimulan grandemente la postura. Hijos de Abel González. Miguel Iscar, 14. Valladolid



PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don Eugenio García García (Mazarrero)

GUARDA DEL DEPOSITO DE EXPLOSIVOS
Hermano de las Cofrades de Nuestra Señora del Socorro y de San Isidro
Que falleció el día 21 de febrero de 1950. A los 66 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Mariana Sánchez Garrido; hijos doña Victoria, don Valeriano (Empleado de Explosivos), don Leocadio (Policia Armada), don Teófilo, doña Carmen y don Luis García Sánchez (Empleado de Explosivos); hijos políticos don Rufino Vallejo, doña Petra Gutiérrez, doña Rosa Aldea y doña Julia Mories; hermano don Estanislao; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma.

El funeral que se celebre el miércoles día 21 a las nueve en la parroquia de San Pedro, será aplicado por el eterno descanso de su alma.
Avila, 19 de febrero de 1951

Un consejo!! Si Ud. compra a plazos, porque no se informa de las ventajas que le ofrece

Esta es la solución de su problema económico!!

ventajas del carnet de compras a plazos

FACILIDAD ECONOMIA GARANTIA